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Наталія Жарська, Віра Будзин, Марта Ільків 

Львівський державний університет фізичної культури  
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Актуальність. Фізична активність і спорт стали невід’єм-
ною частиною сучасного життя. Проте поряд із радісними пе-
ремогами й досягненнями приходить і ризик травмувань, які 
можуть серйозно обмежити фізичну активність і спортивний 
розвиток. У таких випадках фізкультурно-спортивна реабіліта-
ція стає критично важливим етапом повернення до спортивних 
змагань і для забезпечення повного відновлення функціональ-
них можливостей організму спортсмена [1,2,3]. Травми, що 
виникають під час спортивної діяльності, можуть значно обме-
жити функціональні можливості спортсмена й вимагати інди-
відуалізованої програми реабілітації, а використання сучасних 
тренажерів є важливим компонентом фізкультурно-спортивної 
реабілітації [3,4,5].

Мета дослідження – проаналізувати використання су-
часних тренажерів у програмі фізкультурно-спортивної 
реабілітації. 

Результати дослідження. Використання спеціалізованих 
тренажерів у реабілітації дає змогу ефективно відновлювати 
функціональні можливості спортсменів після травм, оптимі-
зувати процес відновлення після тренувань і змагань, а також 
запобігати можливості повторного ушкодження. У такому кон-
тексті сучасні тренажери стають важливим інструментом для 
фізкультурно-спортивної реабілітації, оскільки вони допома-
гають індивідуалізувати й оптимізувати процес відновлення 
відповідно до потреб кожного конкретного спортсмена [1,3,4]. 
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Різноманітність тренажерів дає змогу дібрати оптималь-
ний тип і режим використання залежно від характеру трав-
ми, ступеня її складності й індивідуальних особливостей 
спортсмена. 

Важливою перевагою використання тренажерів є мож-
ливість поступового збільшення навантаження й контролю 
за процесом відновлення рухових функцій, зміцнення м’язів 
і суглобів, поліпшення координації рухів, а також для підви-
щення стабільності й зниження ризику повторних травм [1,3]. 

Надсучасні тренажери представляють широкий спектр 
інноваційних пристроїв, що використовуються для тренувань, 
реабілітації та покращення фізичної форми. За призначенням 
тренажери поділяються на реабілітаційні тренажери, які спе-
ціально розроблені для відновлення рухових функцій після 
травм або операцій; функціональні тренажери, що дають змогу 
виконувати складні функціональні рухи, що імітують реальні 
життєві ситуації; аеробні тренажери, які спрямовані на поліп-
шення кардіореспіраторної системи й збільшення витривало-
сті [3,4,5].

На сьогодні до найбільш популярних тренажерів зарахо-
вують такі: Інтерактивні тренажери, що використовують VR 
технології для створення іммерсивного середовища трену-
вань або реабілітації (Oculus Rift, HTC Vive, PlayStation VR.); 
тренажери, що поєднують функціонал еліптичного тренаже-
ра з можливістю зміни схилу й нахилу платформи для зміни 
навантаження на різні групи м’язів (Precor Adaptive Motion 
Trainer (AMT), Octane Fitness LateralX); тренажери, що вико-
ристовують сенсори й AI для аналізу рухів і надання зворот-
ного зв’язку для поліпшення техніки та результатів тренувань 
(Moov Now, Hyfit Wearable Gym); прилади, які використовують 
електростимуляцію для активації м’язів без потреби у важких 
фізичних вправах (PowerDot 2.0, Compex Edge 2.0); мульти-
функціональні тренажери, які забезпечують підключення до 
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інтернету й можливість моніторингу прогресу, аналізу даних 
та надання індивідуалізованих тренувальних програм (Peloton 
Bike, NordicTrack Fusion CST) [1,4,5].

Висновок. Використання сучасних тренажерів є значу-
щим аспектом у фізкультурно-спортивній реабілітації. Із ви-
користанням сучасних тренажерів можливо ефективно віднов-
лювати функції організму після травм й інтенсивних фізичних 
навантажень, забезпечуючи індивідуалізовану програму фіз-
культурно-спортивної реабілітації для кожного спортсмена. 
Використання інноваційних технологій і підходів дає змогу 
досягти більш швидкого і якісного відновлення, а також підви-
щити ефективність тренувань.
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